

மஹராஜ்  
No.9, அந்தரணிபுரம்  
புதுக்கோட்டை - 622 001  
Customer Service : 9655662206  
www.bakerymaharaj.com

# வரலாறு

## நாளிதழ்

WWW.VARALARUU.COM VARALARUU PUDUGAIVARALARU YOUTUBE VARALARUU 7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை  
India's most trusted jeweller  
**ஸ்ரீ குமரன்**  
தங்கமாளிகை  
T.S.no : 2708, வடக்குராஜபீடி,  
புதுக்கோட்டை - 622 001  
Ph: 04322 220206

வெள்ளி ✦ ஜூன். 16, 2023

புதுக்கோட்டை

4 பக்கம் ✦ வரலாறு 8 ✦ இதழ் 252 ✦ ரூ.10

### நீதிபதியின் கேள்விக்கு காணொலியில் பதிலளித்த செந்தில்பாலாஜி

# இன்று தீர்ய

## தனியார் மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற உயர் நீதிமன்றம் அனுமதி அமைச்சரவையில் இருந்து நீக்க ஆளுநரிடம் அதிமுக மனு

சென்னை, ஜூன். 16- அமைச்சர் செந்தில்பாலாஜியை 15 நாட்கள் காவலில் எடுத்து விசாரிக்கக் கோரி அமலாக்கத் துறை தாக்கல் செய்த மனு மற்றும் இடைக்கால ஜாமீன் வழங்க கோரி தாக்கல் செய்யப்பட்ட வழக்குகளை தீர்ப்புக்காக இன்று ஒத்திவைத்து சென்னை முதன்மை அமர்வு நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.



ஆளுநரிடம் அதிமுக மனு

ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவியை, அதிமுக முத்த நிர்வாகிகளான சி.வி.சண்முகம், சி.விஜயபாஸ்கர், ஜெயக்குமார் ஆகியோர் சந்தித்து செந்தில்பாலாஜியை அமைச்சரவையில் இருந்து நீக்க வேண்டும் என்று அளித்தனர். இது தொடர்பாக சி.வி.சண்முகம் பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் கூறியபோது, "வேலை வாங்கி தருவதாக பணம் வாங்கி மோசடி செய்த வழக்கில், உச்ச நீதிமன்ற தீர்ப்பின் அடிப்படையில் அமலாக்கத் துறையால் கைது செய்யப்பட்டு மருத்துவமனையில் நீதிமன்ற காவலில் உள்ள செந்தில்பாலாஜி அமைச்சராக தொடருவது சட்டத்துக்கு புறம்பானது. அரசியல்மைப்புக்கு முரணானது. இது தொடர்ந்தால் இந்திய ஜனநாயகத்தின் மீது மக்களுக்கு அவநம்பிக்கையை ஏற்படும். என்று அவர் கூறினார்.

செந்தில்பாலாஜியிடம் விசாரணை நடத்தியுள்ளதால், அவரை காவலில் வைத்து விசாரிக்க அனுமதிக்க கூடாது என்று வாதிட்டார். மேலும், இது அறுவை சிகிச்சைக்காக தனியார் மருத்துவமனையில் செந்தில்பாலாஜி சிகிச்சை பெற உயர் நீதிமன்றம் அனுமதி அளித்து பிறப்பித்த உத்தரவு குறித்தும் முதன்மை அமர்வு நீதிபதி அல்லியிடம் தெரிவிக்கப்பட்டது.

இந்த வழக்கின் புலன் விசாரணை அதிகாரியாக உள்ள அமலாக்கத் துறையின் துணை இயக்குநர் கார்த்திக் தாசரி, இந்த வழக்கு பதிவு செய்யப்பட்டது முதல் கைது வரைக்கும் மேற்கொண்ட நடவடிக்கைகள் குறித்தும், கைது செய்ய வேண்டிய அவசியம் ஏற்பட்டதற்கான காரணம் குறித்தும் தனது வாக்குமூலத்தை அளித்தார்.

தெரிவித்ததை அடுத்து, மனுவை கையெழுத்திட்டு பெற்றுக் கொள்ளும்படி நீதிபதி அறிவுறுத்தினார். தொடர்ந்து நடந்த வாதத்தில், வழக்கில் உண்மையை வெளி கொண்டு வர செந்தில்பாலாஜியை காவலில் வைத்து விசாரிக்க வேண்டியது அவசியம் என்றும், போக்குவரத்துக் கழக நியமனங்களுக்கு பெற்ற தொகை குறித்த முழு விவரங்களை பெற வேண்டி உள்ளது என்றும் குறிப்பிட்ட அமலாக்கத் துறை தரப்பில் ஆஜரான கூடுதல் சொலிசிட்டர் ஜெனரல் ஏ.ஆர்.எல். சுந்தரேசன், அமலாக்கத் துறையின் விசாரணைக்கு ஒத்துழைக்காத செந்தில்பாலாஜியை காவலில் வைத்து விசாரிக்க வேண்டும் என்று கேட்டுக்கொண்டார்.

இறுதியாக அமலாக்கத்துறையினர் 15 நாட்கள் காவலில் வைத்து விசாரிக்க அனுமதி கோரிய மனு குறித்து செந்தில்பாலாஜியின் விருப்பம் குறித்து நீதிபதி அல்லி கேள்வி எழுப்பினார். அதற்கு அவர் 'விருப்பமில்லை' என்றார். இரு தரப்பு வாதங்களையும் கேட்ட நீதிபதி, இரண்டு மனுக்கள் மீதான தீர்ப்பை ஒத்திவைத்து உத்தரவிட்டார்.

## கிண்டி கலைஞர் நூற்றாண்டு உயர் சிறப்பு மருத்துவமனையை முதல்வர் ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார்

சென்னை, ஜூன். 16- சென்னை-கிண்டியில் ரூ.230 கோடி செலவில் கட்டி முடிக்கப்பட்டுள்ள கலைஞர் நூற்றாண்டு உயர் சிறப்பு மருத்துவமனையை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று திறந்து வைத்தார். சென்னை கிண்டி கிங் இன்ஸ்டிடியூட் வளாகத்தில் ரூ.230 கோடியில் பன்னோக்கு உயர் சிறப்பு மருத்துவமனை தரை தளம் மற்றும் 6 மேல் தளங்களுடன் 51,429 சதுர மீட்டர் பரப்பளவில் கட்டப்பட்டுள்ளது. இந்த மருத்துவமனையில் இதயம், நுரையீல், நரம்பியல், சிறுநீரகவியல், புற்றுநோய் உள்ளிட்ட பல்துறை சிகிச்சைகள், 1000 படுக்கை வசதிகளுடன் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. கலைஞர் நூற்றாண்டு உயர் சிறப்பு மருத்துவமனை என்று பெயரிடப்பட்டுள்ள இந்த மருத்துவமனையை ஜூன் 5-ம் தேதி குடியரசுத் தலைவர் திரிபுபதி முர்மு திறந்து வைப்பதாக இருந்தது. இதற்காக, அரசின் சார்பில் அழைப்பிதழ்கள் அச்சிடப்பட்டு வழங்கும் பணி, திறப்பு



விழாவுக்கான ஏற்பாடுகள் நடைபெற்று வரும் நிலையில், குடியரசுத் தலைவர் அறிவிக்கப்பட்டு, பணிகள் தீவிரமாக நடைபெற்று உள்ளன. ஆனால், குடியரசுத் தலைவர் வராததால், இந்த மருத்துவமனையை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று திறந்து வைத்தார். இதனைத் தொடர்ந்து மருத்துவமனையின் உள்ளே அமைக்கப்பட்டுள்ள மறைந்த முன்னாள் முதல்வர் கருணாநிதியின் வெண்கல சிலையையும் முதல்வர் திறந்து வைத்தார்.

### அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் நாளை மறுநாள் புதுக்கோட்டை வருகை

## பிளக்ஸ் பேனர் வைக்க வேண்டாம் மாவட்ட செயலாளர்கள் கூட்டறிக்கை

புதுக்கோட்டை, ஜூன். 16- ஜல்லிக்கட்டுக்கு வரலாற்று முக்கியத்துவம் வாய்ந்த தீர்ப்பு பெற்றுத் தந்த முதல்வருக்கு நடைபெறக்கூடிய பாராட்டு விழாவில் அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் பங்கேற்க வுள்ளதால் புதுக்கோட்டையில் விழா ஏற்பாடுகள் தீவிரமடைந்துள்ளது. புதுக்கோட்டை தெற்கு மாவட்ட செயலாளரும் சட்டத்துறை அமைச்சரும் எஸ்.ரகுபதி மற்றும் வடக்கு மாவட்ட செயலாளர் கே.கே. செல்வபாண்டியன் ஆகியோரின் வெளிவிட்டிகள் கூட்டறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது:-



நீதிமன்ற தீர்ப்பின் மூலம் ஜல்லிக்கட்டு விளையாட்டிற்கு வரலாற்று சிறப்புமிக்க தீர்ப்பை பெற்று தந்த தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினுக்கு தமிழகத்தில் உள்ள கூட்டறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது:- நீதிமன்ற உத்தரவு, தலைமைகழக அறிவிப்பு மற்றும் தமிழக அரசின் அறிவிப்பு ஆகியவற்றை பின்பற்றுகின்ற வண்ணம்

வைப்பதை கட்டாயம் தவிர்க்க வேண்டும் என அன்போடு கேட்டுக்கொள்கிறோம். சமீபத்தில் முதல்வர் கலந்துகொண்ட சில அரசு நிகழ்ச்சியில் விளம்பர பதாகை மற்றும் பேனர்கள் வைக்கப்படாமல் பொதுமக்களை அழைத்து நிகழ்ச்சியை சிறப்பாக நடத்தினார்கள். அதனை மனதில் வைத்துக்கொண்டு பொதுமக்கள் மனதில் இடம்பெறும் வகையில் நாம் சொல்லுகின்ற கருத்துக்கள் அவர்களின் மனதில் பதிய வேண்டும் என்கிற இலட்சியத்தை கடைப்பிடித்து பெரும் திரளான பொதுமக்களை அழைத்து வந்து நிகழ்ச்சியை சிறப்பாக நடத்தி வெற்றி பெற செய்வ வேண்டாம் அன்போடு கேட்டுக்கொள்கிறோம் என அதில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

## உயிர்த்தியாகம் செய்த அமைதிப்படை வீரர்களுக்கு ஜ.நா. தலைமையகத்தில் நினைவிடம் இந்தியா முன்மொழிந்த தீர்மானம் ஏற்பு

நியூயார்க், ஜூன். 16- உயிர்த்தியாகம் செய்த அமைதிப்படை வீரர்களுக்கு ஜ.நா தலைமையகத்தில் நினைவுச் சுவர் எழுப்ப வேண்டும் என்று கோரி இந்தியா கொண்டு வந்த தீர்மானம் சுமார் 190 நாடுகளின் ஒப்புதலுடன் ஏற்கப்பட்டுள்ளது.



பொது அவையில் இந்தியா புதன்கிழமை வரைவுத் தீர்மானத்தை கொண்டுவந்தது. ஜ.நா., வுக்கான இந்தியாவின் நிரந்தர பிரதிநிதி ருச்சிராகம் போஜ் இந்த வரைவுத் தீர்மானத்தை அப்போது, "உலகில் அமைதியை நிலைநாட்டும் நோக்கில் 125 நாடுகளைச் சேர்ந்த 10 லட்சத்துக்கும் மேற்பட்ட அமைதிப்படை வீரர்கள் 71 பகுதிகளில் பணியாற்றி இருக்கிறார்கள். தற்போதும் கூட மோதல் நிகழும் பகுதிகளில் 80

ஜ.நா. பொது அவையில் சமர்ப்பிக்கப்பட்டது. இதையடுத்து, இந்த வரைவுத் தீர்மானம் ஒட்டெடுப்பு இன்றி நிறைவேற்றப்பட்டது. சுமார் 190 நாடுகள் இந்தத் தீர்மானத்துக்கு ஆதரவு தெரிவித்தன.

இந்த தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டதற்கு பிரதமர் நரேந்திர மோடி நன்றி தெரிவித்துள்ளார். இது தொடர்பாக அவர் விடுத்துள்ள டிவிட் பதிவில், "ஜக்கிய நாடுகள் சபையின் பொதுச் சபையின் இந்தியா விளால் முன்மொழியப்பட்ட, உயிர்த்தியாகம் செய்த அமைதிப்படை வீரர்களுக்கு புதிய நினைவுச் சுவர் அமைப்பதற்கான தீர்மானம், இந்தியா, வங்கதேசம், கனடா, சீனா, டென்மார்க், எகிப்து, பிரான்ஸ், இந்தோனேஷியா, ஜோர்டான், நேபாள, ருவாண்டா, அமெரிக்கா உள்ளிட்ட 18 நாடுகளால்

## முத்துசாமிக்கு மதுவிலக்கு, தங்கம் தெள்ளாசுக்கு மின் துறை அமைச்சரவையில் மாற்றம் செய்ய ஆளுநருக்கு முதல்வர் பரிந்துரை

சென்னை, ஜூன். 16- நிதியமைச்சர் தங்கம் தெள்ளாசுக்கு மின்சாரத் துறையும், வீட்டு வசதித் துறை அமைச்சர் முத்துசாமிக்கு மதுவிலக்கு மற்றும் தயித்தீர்வைத் துறையும் கூடுதலாக ஒதுக்கீடு செய்து, அமைச்சரவையில் மாற்றம் செய்ய ஆளுநருக்கு முதல்வர் ஸ்டாலின் பரிந்துரையும் தங்கம் தெள்ளாசுக்கு கூடுதலாக மின்சாரத் துறையும், வீட்டு வசதித் துறை அமைச்சராக இருந்துவரும் முத்துசாமிக்கு மதுவிலக்கு மற்றும் ஆயத்தீர்வைத் துறையும் வழங்க முதல்வர் முடிவெடுத்துள்ளதாக, தகவல் வெளியாகி இருக்கிறது. அமைச்சர் செந்தில்பாலாஜி இலாகா இல்லாத அமைச்சராகவும், தங்கம் தெள்ளாசுக்கு



அதன்படி, தமிழக நிதி அமைச்சராக இருந்துவரும் தங்கம் தெள்ளாசுக்கு கூடுதலாக மின்சாரத் துறையும், வீட்டு வசதித் துறை அமைச்சராக இருந்துவரும் முத்துசாமிக்கு மதுவிலக்கு மற்றும் ஆயத்தீர்வைத் துறையும் வழங்க முதல்வர் முடிவெடுத்துள்ளதாக, தகவல் வெளியாகி இருக்கிறது. அமைச்சர் செந்தில்பாலாஜி இலாகா இல்லாத அமைச்சராகவும், தங்கம் தெள்ளாசுக்கு

அவர் மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ள சூழலில், அவரது நீதிமன்றக் காவலை ரத்து செய்யக் கோரி தாக்கல் செய்யப்பட்ட மனு நேற்று தள்ளுபடி செய்யப்பட்டது. ஏற்கெனவே நீதிமன்றக் காவல் வழங்கப்பட்டுவந்ததால் அதை ரத்து செய்ய முடியாது எனக் கூறி அமைச்சர் செந்தில்பாலாஜி வகித்து வரும் துறைகளை யாரிடம் பிரித்து வழங்குவது குறித்து புதன்கிழமை ஆலோசனை நடைபெற்று குறிப்பிடத்தக்கது.









செந்தில் பாலாஜியை அமைச்சரவையில்  
இருந்து நீக்க ஆளுநரிடம் அதிமுக மனு

திருத்துறைப்பூண்டியில் தேசிய  
நெல் திருவிழா நாளை தொடங்குகிறது



அமைச்சரவையில் மாற்றம் முத்துசாமி  
தங்கம் தென்னரசுவுக்கு ஜாக்பாட்

சென்னை / புதுக்கோட்டை

16.06.2023

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுச்சேரி

**வாரலாரூ**  
நாளிதழ்

# வரலாற்றில்

இன்று



## இன்றைய பிறந்த நாள்

**கருமுத்து தியாகராஜன் செட்டியார்**, தமிழகத் தொழிலதிபர் (ப.1893)  
(இ.1974)



**கோட்டா ராமசுவாமி**, இந்தியத் துடுப்பாட்டக்காரர் (ப.1896)  
(இ.1990)



**என். சந்தோசு எக்டே**, இந்திய உச்சநீதிமன்ற நீதிபதி (ப.1940)



**குமாரி கமலா**, தென்னிந்திய நடிகையும், பரதநாட்டியக் கலைஞர், பாடகி (ப.1934)



## இன்றைய நினைவு நாள்

**சித்தரஞ்சன் தாஸ்**, இந்திய விடுதலைப் போராட்ட செயற்பாட்டாளர், அரசியல்வாதி (ப.1870)  
(இ.1925)



**சார்லசு கோர்ரியா**, இந்தியக் கட்டிடக்கலைஞர் (ப.1930)  
(இ.2015)



**எல்முட கோல்**, செருமனியின் வெது அரசுத்தலைவர் (ப.1930)  
(இ.2017)



**பன்னாட்டு ஆப்பிரிக்கக் குழந்தை நாள்**